

De 8 martie, manifestare cultural-educativă „Femeile dinastiei Romanov”, prezentate într-un eveniment organizat de Biblioteca Județeană

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva organizează în ziua de 8 martie, la ora 13:30, la Sala „Liviu Oros” a Centrului Cultural „Drăgan Muntean” din Deva, sărbătorirea Zilei Internaționale a Femeii printr-o manifestare cultural-educativă cu tema „Femeile dinastiei Romanov”.

În mod tradițional, acest gen de activități organizate de Bibliotecă sunt destinate în general publicului tânăr, elevilor de colegiu/liceu și gimnaziu. Interesul de care se bucură aceste manifestări este generat, în bună parte, de faptul că de foarte multe ori sunt abordate subiecte care, de regulă, nu sunt studiate la orele de istorie, literatură, geografie sau altele. Prin aceste evenimente, reprezentanții bibliotecii încearcă să ofere tinerilor subiecte interesante, inedite, care să le stimuleze și gustul pentru lectură și dorința de a se informa. Tema abordată de această dată propune o incursiune captivantă în zbuciumata istorie a

Rusiei, în special în viața femeilor care au stat în preajma țarilor din marea dinastie Romanov a Rusiei. De la urcarea pe tronul Rusiei, în 1613, a țarului Mihail Romanov și până la sângeroasa zi de 17 iulie 1918, când ultimul țar, Nicolae al II-lea, era ucis cu cruzime împreună cu întreaga lui familie, s-au scurs trei secole de istorie zbuciumată a unuiia dintre cele mai mari imperii ale lumii.

Istoria Rusiei consemnează prezența unor ilustre figuri de femei pline de personalitate, care au lăsat în urmă în special o moștenire politică, socială și culturală remarcabilă.

De la Sofia Alekseevna, la Ecaterina I

De la Sofia Alekseevna, prima femeie care a condus Rusia între anii 1682 și 1689, ca regentă, la Ecaterina I, cu care încep cele șapte decenii din secolul XVIII, în care fe-

meile au condus Imperiul Rus, de la Ana a Rusiei și Elisabeta I, la strălucitoarea și legendara Ecaterina cea Mare, supranumită „Semiramida Nordului”, se va face o minuțioasă trecere în revistă a personalităților acestor femei și a contribuției

remarcabile pe care au avut-o în dezvoltarea culturii marelui Imperiu Rus. În sfârșit, nu trebuie uitată Maria Alexandrovna, soția țarului Alexandru al II-lea, bunica Reginei Maria a României, descendentă directă a Romanovilor. Șirul acestor ilustre femei din fruntea Imperiului Rus se încheie cu tragica figură a soției țarului Nicolae al II-lea, țarina Alexandra Feodorovna, care a



suferit o moarte de martir.

Prezentarea va scoate în evidență personalitatea fiecărei femei a cărei soartă a fost legată de dinastia Romanov și de istoria Rusiei. Ca de obicei, la sfârșitul prezentării, vor fi adresate întrebări despre subiectul urmărit, cei care dau răspunsuri corecte fiind răsplătiți cu frumoase premii constând în cărți și diplome oferite de Biblioteca Județeană.

Petronela Tămaș